Рекомендации по подготовке к защите исследовательских работ

1. Общие рекомендации по подготовке к выступлению

- Хорошо воспринимается эмоциональное и короткое по времени (5-10 минут) изложение материала с использованием интересных примеров.

- Четкая логика изложения материала позволяет слушателям лучше понять выступающего.

- В ходе выступления следует употреблять только понятные термины.

- Следует помнить, что хорошо воспринимается рассказ, а не чтение текста.

- Выступление выиграет, если в его ходе будет максимально использоваться наглядный материал. Наличие презентации в программе Microsoft PowerPoint - необязательно для открытой Защиты, но члены жюри вас поймут лучше, если будут не только слышать, но и видеть проделанную вами работу.
- Используемая форма выступления - «мы», например «Проведенное нами исследование …» (мы - это докладчик, его руководитель, ученые, книги которых проанализированы в процессе работы).
- Будьте готовы к дискуссии по теме доклада. В ответах на вопросы рекомендуется использование фраз «Спасибо за вопрос», «Как нам кажется …», «Мы полагаем …», «Можно предположить, что …», «Ответ на данный вопрос не предполагался в нашем исследовании» и т.д.
2. Структура текста доклада на Защиту исследовательских работ
1. «Добрый день! Уважаемые члены жюри и участники Защиты исследовательских работ!»;

2. Фамилия, имя учащегося, класс; ФИО  руководителя;

3. Тема работы;

4. Обоснование выбора темы;

5. Актуальность выбранной темы;

6. Цели и задачи работы;

7. Структура работы (сколько и какие главы);

8. Обзор изученной литературы и иных использованных источников (откуда брали информацию);

9. Основные теоретические положения (самое важное и интересное из теоретической части);

10. Описание собственного исследования (представление практической части);

11. Полученные результаты, выводы;

12. Самоанализ (что дала мне работа, чему я научился);

13. «Спасибо за внимание».

3. Правила оформления презентации в программе Microsoft PowerPoint
- Рекомендуется выдерживать презентацию в едином стиле, в одной цветовой гамме: заголовки, размер шрифтов (кегль) и элементы оформления на всех слайдах должны быть идентичными. Для создания однотипных слайдов используйте копирование слайдов.

-  Не нужно помещать на слайд слишком много объектов. Следите за тем, чтобы текст хорошо читался. Старайтесь использовать только стандартные шрифты.

- Помните о правиле: докладчик при работе с презентацией не должен повторять то, что написано на экране, слушатели и так это увидят. Исключение составляют пункты:  2, 3, 6, 8, 11, 13, которые рекомендуется представить в презентации каждый на одном отдельном слайде. 
- В процессе выступления рекомендуется обращать внимание слушателей на слайды, используя указку. Например: «Как проводился этот опыт - вы видите на слайде»; «Результаты проведенного опроса представлены в диаграмме на слайде», «Как мы видим, схема …» и т.д.
4. Техника подготовки к выступлению

- При подготовке выступления следует учесть, что доклады не читают по тексту, а рассказывают. Поэтому необходимо подготовить не только конспект выступления, но и его пересказ.

- 1 страница печатного текста (размер шрифта 14 и интервал 1,5) при чтении или пересказе занимает примерно 2 минуты.

- Проведите предварительный хронометраж своего выступления и доведите его до нужной продолжительности.

- Типичная ошибка многих докладчиков заключается в том, что большую часть отведенного на доклад времени они тратят на введение, а оставшееся время – на изложение скороговоркой сути работы. Сделайте акцент на основные результаты работы.

